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Clasa a IX-a - Solutii si bareme

1. Sa se determine cea mai mare valoare a numarului real k pentru care
ot + 2%y +yt > k(x+y)?
oricare ar fi z,y € R.
Solutie.
Pentru x = y = 1 obtinem 3 > k - 16, de unde k < 1—3% ........................... 1p
Aratam cd k = 1% este cea mai mare valoare a numarului real k pentru care inegalitatea

are loc oricare ar fi z, y € R.

Trebuie si ardtam ca

ot + 2%y oyt > 13—6(37 +y) Ve, y ER 1p

Efectuand calculele, obtinem:

132% + 13y* — 22292 — 1223y — 12293 > 0, Vo, y €R...oooi 1p
sau
132%(x —y)? + 133 (x —y)? + May(z —y)2 >0 oo 1p
sau
(2 — Y)?[132% + 1307 + 14ZY) > 0 oottt 1p
sau
13(z — y)2[(@+ )2+ 120021 > 0, oo 1p

pentru Vz, y € R.
_ 3
Asadar, k= 5. o 1p
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2. Se considera triunghiul ABC in care notam AB = ¢, AC = b, M mijlocul lui
(BC). Aratati cd daca P este punctul din plan cu ﬁ = b zﬁ + 2. @, atunci
m(BAP) = m(CAP).

Solutie.

Fie N € (BC), BAM = CAN. Ducem paralela prin B la AC care intersecteaza

AM in B’ si paralela prin C la AB care intersecteaza AN in C’. ................... 1p
Rezulta cd BB’ = AC.

Deoarece NACC" ~ AABB’, rezulti ca Bg = ﬁg, CC == . 1p
Deoarece ANCC' ~ AN AB, rezulta ca % =& O — Ié—i ....................... 1p

Folosind formula vectorului Cevian rezulta ca:
:g—gz@Jr%@ - @+b2+2~
—
Tinand seama cd A (b2 +c?) - AN rezulta cd vectorii AN §1 ﬁ sunt coliniari. 1p
adica P € AN, deci m(BAP) = m(BAM) = m(C’AM) = m(CAP) ................ 1p
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3. Daca0<a; <ay<...<a,sia +as+ ... +a, >k atunci

ai+3a3+5di+...+(2n—1)a®2 > k*, neN,n>1.

Solutie.
Tinand seama ca 0 < a1 < as < ... < a, si observand ca
2k — 1 =14 2(k — 1),k = 1, 2 ot 2p
avem succesiv af + 2a3 + 5aj + ... + (2n — 1)aZ =
ai+(1+2)as+(14+2+2)a3+ ... +(1+24+2+ ... +2)a2=......ccooiiiiii... 1p

n—1ori
=a}+a+2a3+a+2a2+2a2+ ... +a+2a2+ ... +2a >
—_——

n—1 ort

> a% + a% + 2aqa9 + a§ + 2aqa3 + 2asas + ... + afl + 2aq1a, + ... + 2010y, = . ... . ... 2p
= (A1 Qo A o ) 1p



